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Όταν ξεχωρίζομε τον εαυτό μας, δεν είμαστε χριστιανοί.

Αληθινοί χριστιανοί είμαστε, όταν αισθανόμαστε βαθιά ότι είμαστε μέλη του 
μυστικού σώματος του Χριστού, της Εκκλησίας, με μια συνεχή σχέση αγάπης.

Όταν ζούμε ενωμένοι εν Χριστώ, δηλαδή όταν ζούμε την ενότητα μέσα στην 
Εκκλησία Του με το αίσθημα του ενός.

Γι’ αυτό ο Χριστός προσεύχεται στον Πατέρα Του λέγοντας, «ίνα ώσιν εν».

Το λέει και το ξαναλέει κι οι Απόστολοι παντού το τονίζουν.

Αυτό είναι το μεγαλύτερο βάθος, η μεγαλύτερη έννοια που έχει η Εκκλησία.

Εκεί βρίσκεται το μυστήριο· να ενωθούν όλοι σαν ένας άνθρωπος εν Θεώ.

http://www.pemptousia.gr/?p=292768


Άλλη τέτοια θρησκεία δεν υπάρχει. Καμία θρησκεία δε λέει τέτοια.

Κάτι λένε, αλλά όχι αυτό το μυστήριο, αυτή τη λεπτότητα του μυστηρίου που 
ζητάει ο Χριστός και μας λέει ότι έτσι πρέπει να γίνομε, ότι θέλει να είμαστε δικοί 
Του.

Είμαστε ένα ακόμη και με τους ανθρώπους που δεν είναι κοντά στην Εκκλησία. 
Είναι μακριά από άγνοια.

Να κάνομε προσευχή, ο Θεός να τους φωτίσει και να τους αλλάξει. Να έλθουν κι 
αυτοί στον Χριστό.

Εμείς τα βλέπομε ανθρώπινα, κινούμαστε μ’ άλλον τρόπο και νομίζομε ότι αγαπάμε 
τον Χριστό.

Ο Χριστός, όμως, ο οποίος «βρέχει επί δικαίους και αδίκους» μας λέει: «Αγαπάτε 
τους εχθρούς υμών».

Να ευχόμαστε να είμαστε όλοι μαζί, όλοι μαζί στον Θεό.

Τότε, αν το ζούμε αυτό, θα έχουμε τα ανάλογα αποτελέσματα, θα είμαστε όλοι 
αγαπημένοι και ενωμένοι.

Για τους ανθρώπους του Θεού δεν υπάρχει απόσταση, έστω κι αν είναι χιλιάδες 
χιλιόμετρα μακριά.

Όπου κι αν βρισκόμαστε, είμαστε όλοι μαζί. Όσο μακριά κι αν βρίσκονται οι 
συνάνθρωποί μας, πρέπει να τους συμπαραστεκόμαστε.

Εμένα με παίρνουνε κάποιοι συνάνθρωποί μας στο τηλέφωνο από μία πολιτεία, που 
είναι στις όχθες του Ινδικού Ωκεανού· λέγεται Ντέρμπαν -αν το λέω καλά- είναι 
στη Νότια Αφρική, δύο ώρες έξω απ’ το Γιοχάνεσμπουργκ. Μάλιστα αυτές τις 
ημέρες ήλθαν εδώ, για να συνοδεύσουν κάποιον άρρωστο στην Αγγλία και 
περάσανε να του διαβάσω μιαν ευχή. Συγκινήθηκα πολύ.

Όταν μας συνδέει ο Χριστός, αποστάσεις δεν υπάρχουν.

Όταν φύγω απ’ τη ζωή αυτή, θα ‘ναι πιο καλά, θα είμαι πιο κοντά σας.

 

Από το βιβλίο Γέροντος Πορφυρίου Καυσοκαλυβίτου (νυν αγίου Πορφυρίου), «Βίος 
και λόγοι», έκδοση Ιεράς Μονής Χρυσοπηγής, Χανιά 2003.
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